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PRVNÍ VSTAL KRISTUS (1K 15,23) 

Jistota pevné naděje v Kristově zmrtvýchvstání 
 

Podíváme se nejprve do minulosti, na historické souvislosti, tedy na to, že 

Kristus vstal první – to je historická pravda, která je základem naší víry. 

Následně se podíváme na některé argumenty, které se týkají naší víry i 

našeho života. A nakonec se podíváme dopředu, na naší naději. 
 

Text Božího slova – 1K 15,1–28, Ekumenický překlad: 

Chci vám připomenout, bratří, evangelium, které jsem vám zvěstoval, které jste přijali, 

které je základem, na němž stojíte, 2a skrze něž docházíte spásy, držíte-li se ho tak, jak 

jsem vám je zvěstoval - vždyť jste přece neuvěřili nadarmo. 3Odevzdal jsem vám 

především, co jsem sám přijal, že Kristus zemřel za naše hříchy podle Písem 4a byl 

pohřben; byl vzkříšen třetího dne podle Písem, 5ukázal se Petrovi, potom Dvanácti. 

6  Poté se ukázal více než pěti stům bratří najednou; většina z nich je posud na živu, 

někteří však již zesnuli. 7Pak se ukázal Jakubovi, potom všem apoštolům. 8Naposledy ze 

všech se jako nedochůdčeti ukázal i mně. 9Vždyť já jsem nejmenší z apoštolů a nejsem ani 

hoden jména apoštol, protože jsem pronásledoval církev Boží. 10Milostí Boží jsem to, co 

jsem, a milost, kterou mi prokázal, nebyla nadarmo; více než oni všichni jsem se 

napracoval - nikoli já, nýbrž milost Boží, která byla se mnou. 11Ať už tedy já, nebo oni - 

tak zvěstujeme a tak jste uvěřili. 12Když se tedy zvěstuje o Kristu, že byl vzkříšen, jak 

mohou někteří mezi vámi říkat, že není zmrtvýchvstání? 13Není-li zmrtvýchvstání, pak 

nebyl vzkříšen ani Kristus. 14A jestliže Kristus nebyl vzkříšen, pak je naše zvěst klamná, a 

klamná je i vaše víra, 15a my jsme odhaleni jako lživí svědkové o Bohu: dosvědčili jsme, 

že Bůh vzkřísil Krista, ale on jej nevzkřísil, není-li vzkříšení z mrtvých. 16Neboť není-li 

vzkříšení z mrtvých, nebyl vzkříšen ani Kristus. 17Nebyl-li však Kristus vzkříšen, je vaše 

víra marná, ještě jste ve svých hříších, 18a jsou ztraceni i ti, kteří zesnuli v Kristu. 19Máme- 

li naději v Kristu jen pro tento život, jsme nejubožejší ze všech lidí! 20Avšak Kristus byl 

vzkříšen jako první z těch, kdo zesnuli. 21A jako vešla do světa smrt skrze člověka, tak i 

zmrtvýchvstání: 22jako v Adamovi všichni umírají, tak v Kristu všichni dojdou života. 
23Každý v daném pořadí: první vstal Kristus, potom při Kristově příchodu vstanou ti, 

kdo jsou jeho. 24Tu nastane konec, až Kristus zruší vládu všech mocností a sil a odevzdá 

království Bohu a Otci. 25Musí totiž kralovat, `dokud Bůh nepodmaní všechny nepřátele 

pod jeho nohy´. 26Jako poslední nepřítel bude přemožena smrt, 27vždyť `pod nohy jeho 

podřídil všecko´. Je-li řečeno, že je mu podřízeno všecko, je jasné, že s výjimkou toho, kdo 

mu všecko podřídil. 28Až mu bude podřízeno všecko, pak i sám Syn se podřídí tomu, kdo 

mu všecko podřídil, a tak bude Bůh všecko ve všem. 
 



 

 

Otázky ke kázání:  

1. V čem je pro naši víru důležitá historie? 

2. Jak se Kristovo zmrtvýchvstání dotýká našeho každodenního života? 

3. Na čem je postavena naše víra ve vzkříšení? 
 

I. MINULOST – HISTORICKÁ PRAVDA 

 Proč musíme trvat na historicitě Kristova vzkříšení? 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Biblické odkazy:  

   1K 5,1–4; J 20,15–16; Lk 24,5–6.13–35; Zj 20,14; 1J 1,1 
 

II. PŘÍTOMNOST – TEOLOGICKÁ PRAVDA 

 Proč pro náš život potřebujeme teologii? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Biblické odkazy:  

 1K 15,16.32; Sk 17,31; J 3,18;  
 



 

 

III. BUDOUCNOST – ŽIVOTNÍ PRAVDA 

 Jak naše naděje souvisí s Pánovým vzkříšením? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Biblické odkazy:  

 Zj 22,13; 1K 15,24; Ko 2,7 
 

  

 

 
   

ACCURATE, AKCIE, ASIAT, ATOL, 

DCERA, DELIKVENTI, DIREKTIVA, 

EDÉM, IMITOVATI, INZERT, IONY, 

KARAKAN, KARI, KEUI, KMIT, KOKS, 

KOKY, KONTRAKCE, LATA, LIMO, 

LOVCI, LYNČ, MILILITR, NEON, 

OBJEVIT, POETISMUS, PUDY, SAPO, 

SBĚR, SEKUNDY, SPLNIT, 

STISKNUTÍ, SULC, TELE, TRIK, 

TRUS, TSUNAMI, ÚKLID, ÚNOR, 

VIOLA, VIZE, VTIP, ZDĚS, ZVYK 

Osmisměrka 

Tajenka Zj 22,13 

 

_________________________ 
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Burkina Faso: Slavnostní křest 
V sobotu 8. března bylo pokřtěno osm mladých křesťanů. Obřad se konal ve 

vesnici v jihozápadní části země, kde muslimští teroristé ze sousedního Mali 

občas napadají a zabíjejí Kristovy následovníky. „Tyto křty se liší od většiny 

křtů, kterých jsem se zúčastnil, protože jsou poměrně slavnostní,“ řekl jeden z 
pracovníků v první linii. „Jakmile jsou tito lidé pokřtěni, stávají se terčem útoků 

a je pravděpodobné, že budou pro svou víru v Ježíše Krista zbiti nebo dokonce 

zabiti.“ Při křtu křesťané zpívali píseň „Rozhodl jsem se jít za Ježíšem“. Sedm z 

nově pokřtěných křesťanů také obdrželo Bibli. 

 

 
 

 
Písně:  

Chvalte Hospodina z nebes (17), Bůh silný můj jsi ty (7), Tvá láska (48) 

Duch a nevěsta  (11) 

Tvoje jméno vyznávám (49) 

Ježíš, nejkrásnější ze všech jmen (22) 

 

 

Ale oni ho pověsili na kříž a zabili. Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal 

mu zjevit se – nikoli všemu lidu, nýbrž jen svědkům, které k tomu napřed 

vyvolil, totiž nám; my jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání. 

Skutky apoštolské 10,39–41 


